

衛冕港超關鍵一役

傑志撼南華

一分都不能少



傑志射手巴倫古素(右)。新華社

香港文匯報訊(記者 潘志南)傑志能否衛冕港超聯錦標,今晚8時於旺角場對南華絕對是關鍵一役,由於聯賽榜落後前列球隊,「藍鳥」今仗一分都不能少;不過今季傑志與南華先後於社區盃及聯賽盃分組賽曾兩度交鋒,互有勝負,足見兩軍實力相若,今仗是雙方今季第三度對碰,勝負仍難料。

力求衛冕的傑志,目前在港超聯賽榜中只得8分排第5,輸給夢想駿其、賽和黃大仙後,身陷聯賽爭標危機之中,同時也令今屆上任的西班牙教練加西亞前途亮起紅燈,是役傑志對南華可以說是一分都不能少。

有幸的是,傑志上周在聯賽盃分組賽以4:1大勝南區一振士氣,球隊上仗刻意收起巴倫古素、佐迪等前鋒主將,而丹尼及林嘉緯等只以後備上陣,相信是留力於今仗搏殺。不過林嘉緯賽前坦言:「今場對南華,是能否衛冕成功的重要一戰。」他亦指出,球隊上下將視今仗為錦標賽冠軍決賽來打,以生死大戰的比賽態度拚鬥。

而傑志中場黃洋相信,球隊可以擊退南華,收窄與聯賽前列的差距:「我們在聯賽的失分差不多已經到了極限,所以今仗的決心實在是明顯不過,相信大家在比賽中將會看到我們踢得非常進取,勢以三分作為目標。」

南華特設 MVP 獎爭勝

另一邊廂,南華目前手執15分排第二,今仗贏波就可登上榜首,故此球隊上下都對賽事十分重視;其足主張廣勇昨午除了到場觀操之外,亦宣佈今仗特設 MVP 獎,以獎金獎勵有出色表現的球員;而南華如果贏波,亦會有贏波獎金。

至於南華主帥米路賽前大讚傑志,「對手是非常傑出的球隊,每個球員都很優秀,不管是外援,本土華將也是,不論前鋒、左右後衛、中場都是很卓越的球員。他們一向踢進攻足球,就算今仗也不會改變踢法,南華亦會受壓更會被動。」故此,米路亦要求隊員要付出百分之一百去迎戰。至於翼鋒艾華上場傳出,目前情況料可上陣。同時米路最後說:「今仗比其它賽事更重要,一定要先打好這場聯賽。」



南華眾將加緊備戰。潘志南攝



南華(前)與傑志將有激鬥。圖由傑志提供



金判坤(左)與郭家明在場邊交流。潘志南攝

港足友賽觀戰 金判坤心急開工

香港文匯報訊(記者 潘志南)正在休假的香港足球代表隊(港足)「鐵血教頭」金判坤,昨晨專程到晒草灣球場觀看港足B隊友賽港超球會流浪的賽事,還有足總技術總監郭家明亦罕有現身。剛續約港足兩年的金判坤,原定明年一月才上班,但他心急開工;金判坤指出:「觀戰是為了港隊未來,物色可造之材,目標是為明年的東亞盃外圍賽和兩年後的亞洲盃做準備。」另外,金判坤亦強調,港足明年3月最後一場的世界盃外圍賽客場對卡塔爾,人腳上不會有新面孔,不過有個別港聯會北上內地落班,他將額外注意他們的狀態。

主力缺陣 賽和流浪

為備戰省港盃的港足,昨日在多名主力缺陣下進行第二場友賽,結果2:2賽和流浪。流浪外援連卓斯第一節開紀錄,而港足第三節由黃梓浩冷箭及李嘉耀12碼入球反領先,流浪「試腳兵」澳洲青年國腳防守中場麥格里威完場前頭槌扳平2:2。麥格里威目前與面臨散班的泰國球會布吉隊仍有合約,此子曾在2006年效力於當時的英冠的修咸頓,兩年轉轉澳職悉尼隊。

高比拜仁盼打奧運告別



高比拜仁不會去海外打球。法新社

NBA 球星高比拜仁昨日接受訪問時說,他不強求打奧運,但這位即將退休的湖人後衛也說,里約奧運會讓自己20年籃球生涯「美好」落幕。

37歲的高比拜仁締造具歷史意義的籃球生涯後,上月宣佈今年會是他最後一個NBA賽季,他曾5度拿到NBA冠軍,並在2008年北京奧運與2012年倫敦奧運贏得金牌。高比拜仁多年來飽受傷勢所苦,目前狀況不錯但球隊湖人仍在重整期,戰績4勝23負是NBA史上第2差。

不打季後賽可讓高比拜仁充分休息,調整狀態成為奧運史上第1位贏得3面籃球金牌的男子選手,前提是他需獲選進入2屆金牌的美國國家隊。高比拜仁說:「這不是我一定要追求的事,但參與奧運的經驗很美好。打國際賽會為我生涯畫下完美句點,但話雖如此,我們再看情況吧。」

海外打球 不會發生

另外,有人猜測高比拜仁將會去海外打球,但他重申,這件事情「不會發生」;37歲的高比拜仁表示,「我很願意在海外再打一個賽季,但是這不會發生了……身體不允許我這麼做,我不認為籃球之神對我不公,我認為他們給了我一個很棒的機會。」此外,高比拜仁還談到了他心中最好的5名球員:「奧拉祖雲、米高佐敦、杜蘭特、勒邦占士和德士拿。」

同時,高比拜仁表示,他計劃退役後成為籃球的全球大使,非洲是他準備造訪的地方,「我絕對有計劃幫忙推廣籃球運動,也幫全球各地的孩子了解關於比賽的所有事情,以及籃球的发展潛能。我期待走訪非洲這些地方教孩子打球。」

香港文匯報記者 梁啟剛

高比拜仁(右)想打奧運。法新社



NBA快報 火箭滅蜂 林書豪得13分

侯斯頓火箭昨日在主場與夏洛特黃蜂展開激戰,夏頓獨砍36分,帶領火箭以102:95戰勝黃蜂,獲得三連勝,黃蜂則遭遇二連敗。面對老東家的林書豪過早陷於麻煩,全場13分、5次助攻及1個籃板,另有5次犯規。林書豪重返侯斯頓,他表示:「現在(說回家)還有些過早,我真不知道這意味著什麼。我是在這裡停留過,但我打得不夠好,離開了;或者說我打得還可以,但還是離開了。」



夏頓(左)與林書豪鬥法。美聯社

利拿特職涯首次缺陣

拓荒者主將利拿特因為左足踝受傷,職業生涯第一次因傷缺陣下,球隊昨日以97:106不敵鷹隊;利拿特今仗受傷缺陣,使他連續上陣場數停在275場。另外在今仗發生小插曲,鷹隊後衛舒路達在打到第四節時,於一次進攻時被對手膝頭撞面,結果甩了隻牙,他急中生智將牙齒往襪子一塞,繼續奮戰。舒路達賽後表示:「我只是想留在場上打球,所以才把牙齒放在襪子裡。」

杜蘭特助雷霆挫快艇

在一場西岸強強對話中,杜蘭特用一記跳投得分和一個封阻終結了比賽,幫助雷霆客場100:99險勝快艇。是役兩隊打得非常膠着,始終未能拉開比分。第三節結束時主隊快艇領先5分,不過進入第四節雷霆在杜蘭特和韋斯布祿的帶領下很快追近比分。距離比賽結束還剩5.1秒時,杜蘭特拿下兩分幫助雷霆取得100:99的領先,隨後他又在防守端送給對方控衛基保羅一記封阻,擊碎了快艇絕殺的希望。香港文匯報記者 梁啟剛

俄羅斯涉興奮劑運動員名單 國際田聯傳曾故意推遲公佈



迪亞克於2013年時任國際田聯市場顧問。法新社

據英國媒體昨日報道,國際田聯曾在2013年莫斯科田徑世錦賽前故意推遲公佈俄羅斯涉嫌使用興奮劑的運動員名單。

英國廣播公司稱,他們發現了一封國際田聯副秘書長戴維斯在2013年莫斯科田徑世錦賽開始前幾周寫給時任國際田聯市場顧問迪亞克的郵件,該郵件的內容是計劃在該屆田徑世錦賽結束前,不讓使用興奮劑的俄羅斯田徑運動員的名單曝光。

「所有被發現使用興奮劑的俄羅斯田徑運動員都不應該出現在莫斯科田徑世錦賽上,如果他們不參加比賽,我們就可以等到比賽結束後再公佈他們的名字,」戴維斯在這封郵件中說,「或者我們公佈其中一兩個人的名字,但同時也公佈一些來自其他國家使用興奮劑的運動員的名字。」

自上個月被曝出存在「系統性」使用興奮劑的行為以來,俄羅斯田徑界已經付出了慘痛代價,俄羅斯田協已被禁賽,該國田徑運動員能否出現在明年里約奧運會的賽場上仍是未知數。新華社

雷諾再戰F1 下圖中的雷諾車隊昨日已經完成收購蓮花車隊,將會在2016賽季再戰F1。據報道,雷諾兩位車手分別是原本蓮花車隊的馬杜拿度,以及蓮花車隊後備車手英國新秀龐馬。



法新社

東京奧運會主會場新設計。美聯社



東京奧運主會場敲定新方案

因預算成本不斷膨脹而被迫推倒重來的2020年東京奧運會主會場方案,幾經折騰後終露「新臉」,昨日最終敲定的新方案,主打「木與綠」的概念。

昨日在日本首相官邸舉行的相關會議中,作為奧運場館方案評選主體的日本體育振興中心負責人,向首相安倍和相關政府閣僚呈報了選定結果,獲得認可。

由日本知名建築師隈研吾主持設計的這一新方案,以場館層疊式圍廊大量使用綠化內容,並在場館屋頂等處大量使用傳統建築木材為其主要特徵。經各方專家組成的審查委員會幾度評選,並參考體育界和網上意見,該方案以得分微差險勝另一著名建築師主持的方案,成為此次東京奧運

的「新臉」。

本屆東京奧運主會場,最初敲定的是伊拉克裔著名女建築家哈迪德頗具現代「科幻」色彩的設計方案。並成為東京再度申奧過程中的「高光點」。但此後,原本被忽視的成本問題一路膨脹,從最初預想的1300億日圓,攀升至3000億日圓都難打住。在日本財政支出本就捉襟見肘的情形下,引發社會輿論強烈質疑。此次敲定的新方案,其總施工預算約為1490億日圓。中新社